
ЕП изслушва Русия и САЩ за ПРО

По инициатива на българския евродепутат от Групата на социалистите и демократите 
Евгени Кирилов в Европейския парламент се проведе публично изслушване на тема 
"Предизвикателствата пред евентуална европейска система за противоракетна 
отбрана". 
Изслушването бе организирано от подкомисията по сигурност и отбрана на ЕП, член на 
която е българския евродепутат и се проведе дни след срещата на върха на НАТО в 
Лисабон, на която Русия и НАТО постигнаха съгласие за започване на преговори за 
свързване на системите им за противоракетна отбрана и размяна на информация. 
Основните лектори на срещата бяха специалният представител на министъра на  
отбраната на САЩ в Брюксел Робърт Бел и посланикът на Русия към НАТО Дмитрий 
Рогозин. В изказванията си и двете страни подчертаха, че са силно заинтересувани от 
това сътрудничество и че ще продължат диалога за задълбочаването му и изясняване 
на отворените въпроси. 
Евгени Кирилов отправи въпрос към американския и руския представител доколко 
технически възможно е едно такова сътрудничество между НАТО и Русия. Той добави, 
че въпреки, че политическото споразумение е налице, съществуват сериозни 
предизвикателства пред този проект, свързани с остатъците от съревнованието в 
миналото, не дотам укрепналото доверие между двете страни и желанието им да не 
разкриват всички свои постижения в тази област. 
В отговора си Робърт Бел се съгласи, че "детайлите са много важни" и че в никакъв 
случай не подценява степента на предизвикателството, но подчерта че американската 
страна подхожда с доверие, основано на опита в рамките на досегашното 
сътрудничество между НАТО и Русия. 
"Основата на сътрудничеството ни се основава не на концепцията за създаване на 
обща интегрирана система за отбрана, а на съвместното функциониране на  
независими, но координирани отбранителни системи на обща територия", добави още 
Робърт Бел. 
От своя страна Дмитрий Рогозин отбеляза, че техническата страна на преговорите е 
изключително важна, защото има разлика в понятията на двете страни, предвид 
искането на американската страна освен ракети с малък и среден обсег, да могат да се 
прихващат и междуконтинентални такива. 
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